

Маклакова Ирина Владимировна
Перцева Светлана Петровна
воспитатели
МБДОУ «Федосеевский детский сад «Яблочко»

Экскурсии в музей, как средство воспитания юного патриота.

В современном мире патриотическое воспитание является одной из главных задач в работе с детьми. Именно дошкольный возраст - благоприятный период воспитания патриотизма, любви к малой Родине, воспитания таких нравственных качеств, которые позволяют вырасти дошкольнику человеком – гражданином своей страны, патриотом, умеющим оценить и сберечь историческое и культурное наследие русского народа.

Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста — это целенаправленный процесс педагогического воздействия на личность ребенка с целью обогащения его знаний о Родине, воспитание патриотических чувств. Воспитывать истинного патриота своей Родины — задача очень сложная для педагога.

Любовь к Родине закладывается в детстве и начинается с воспитания в детях любви к близким людям, к детскому саду, к родному городу и родной стране и играет огромную роль в становлении личности ребенка, также воспитания нравственных качеств, которые позволяют вырасти дошкольнику человеком – гражданином своей страны, патриотом, который умеет оценить и сберечь историческое и культурное наследие своего народа.

В нашем дошкольном учреждении для развития патриотического воспитания используются разные методы и формы работы с учетом возрастных особенностей детей: экскурсии и туристические маршруты; рассказ воспитателя; беседы о малой Родине; активно используются показы иллюстраций, фильмов и слайдов; также прослушивание аудиозаписей; использование фольклорных произведений (пословиц, поговорок, сказок, разучивание песен, игр); знакомство с творчеством известных поэтов, художников, композиторов и пр. Также в группе часто организовываются выставки и творческие конкурсы «Старый Оскол – любимые места», «Весенний Оскол», «Мой любимый Старый Оскол» и др. Также проводятся мероприятия и праздники.

Огромную роль в работе по патриотическому воспитанию подрастающего поколения играет музей. Музей помогает в воспитании чувства достоинства, чести и ответственности, раскрывает истинные ценности семьи, нации и Родины.

В своей работе с дошкольниками мы активно используем экскурсии в музей Боевой Славы МБОУ «ОО Каплинская школа». Они создают благоприятные условия для усвоения информации. Экскурсии дают

возможность получать новые знания, узнать о талантливых и знаменитых людях нашего села, осознать смысл и значение исторической и духовной ценности музейных предметов.

На экскурсиях в музей Боевой Славы на конкретных примерах и фактах дети узнают о самоотверженности и героизме нашего народа в борьбе за свободу в разные периоды времени. Рассматривая репродукции и картины, знакомясь с материалами, подлинными предметами, вещами у детей возникает чувство любви к своей Родине, гордость за свой народ, за его силу духа; развивается любознательность, внимательность, наблюдательность; формируется бережное отношение к истории своей страны, ее прошлому и наследию. Особое место занимает тема Великая Отечественная война, как неисчерпаемая тема патриотического воспитания.

Посещение музея с дошкольниками требует от педагога подготовки и четкой организации.

Экскурсия в музей – это всегда маленький праздник. Посетитель заходит в это учреждение культуры в особом состоянии духа и души, предвкушая встречу с прекрасным и вечным искусством, желая получить вдохновение и восторг.

С помощью экскурсий расширяется кругозор детей, эмоциональная отзывчивость, дети в естественной обстановке знакомятся с реальной жизнью, с объектами и явления природы. В ней происходит познание, и активное взаимодействие детей с предметами, объектами, явлениями природного, социального, культурного окружения, помогает детям ощутить себя частью природного, культурного, социального пространства, что, естественно, оказывает большое воздействие на детей.